

## 以色列同意结束加沙冲突“20点计划”

## 白宫计划特朗普任加沙过渡机构主席



以色列总理府9月29日晚发表声明说,总理内塔尼亚胡当天与美国总统特朗普会谈时表示,以方支持美方就加沙地带停火和战后安排提出的方案,并称该方案与以政府设定的原则相一致。埃及和卡塔尔向巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)转交了美国关于加沙地带停火的方案,哈马斯确认正在“积极、客观地”研究该方案。

白宫发布的“20点计划”内容包括哈马斯在以色列公开宣布接受这一停火协议之后的72小时内释放所有被扣押人员,以色列则释放250名被判终身监禁的巴勒斯坦囚犯、1700名本轮巴以冲突爆发后被抓捕的加沙居民;全面恢复对加沙地带人道援助;组建一个由巴勒斯坦人和国际专家组成的非政治性临时过渡治理机构,哈马斯及其他派别不参与加沙地带战后治理;加沙地带非军事化,并部署一支临时的“国际稳定部队”等。

根据“20点计划”,一个名为“和平委员会”的国际过渡机构将监督加沙地带战后过渡治理,特朗普将担任“和平委员会”主席。 据新华社

## 以色列就空袭多哈向卡塔尔道歉

卡塔尔外交部9月29日说,卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德当天与美国总统特朗普及以色列总理内塔尼亚胡通电话,内塔尼亚胡在通话中就以军空袭卡塔尔首都多哈道歉。

卡塔尔外交部在一份声明中说,内塔尼亚胡对侵犯卡塔尔主权表示道歉,并承诺今后不再针对卡塔尔领土发动任何攻击。

内塔尼亚胡当天是在美国白宫与特朗普会谈期间与卡塔尔方面通电话。以色列总理府9月29日晚发表声明说,内塔尼亚胡在通话中对卡塔尔一名公民在以军空袭中丧生深感遗憾。

声明说,内塔尼亚胡向穆罕默德首相保证,以色列空袭目标是巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),不是卡塔尔人。

内塔尼亚胡表示,以方欢迎特朗普关于成立三方小组的提议,以消除以色列与卡塔尔之间的不满。 据新华社

## 哥伦比亚外长主动放弃美国签证

在美国吊销哥伦比亚总统佩特罗的美国签证后,哥外交部长罗莎·比亚维森西奥9月29日宣布主动放弃美国签证。

比亚维森西奥在社交媒体上写道:“作为外交部长,我决定放弃美国签证。这是面对(美国)吊销哥伦比亚总统签证这一不可接受决定时,所作出的尊严之举。我们的主权不容践踏。哥伦比亚值得尊重。”

9月26日,佩特罗在纽约联合国总部外参加支持巴勒斯坦的示威游行。美国国务院当天以佩特罗“敦促美国士兵不服命令并煽动暴力”为由吊销了他的赴美签证。哥伦比亚外交部27日发布公告,就美国吊销佩特罗签证表达严正立场,指出美国将签证当做“外交武器”,此举违背联合国相关协定精神与国际法准则。 据新华社

墨西哥宣布与美国达成协议  
共同打击非法枪支贩运

当地时间9月29日,墨西哥总统辛鲍姆宣布,已与美国达成协议,联合启动打击非法枪支贩运的“防火墙行动”或“武器屏障”计划。

辛鲍姆强调,打击非法枪支贩运的首要措施之一是加强美国各部门协作,阻止武器流入墨西哥。该倡议旨在加强针对在墨查获的美制枪支开展联合调查工作,这是美国政府首次承诺在其境内开展专项行动,此举不仅能追踪枪支制造商,还能查明武器来源和销售渠道。

辛鲍姆透露,在美国国务卿鲁比奥访墨期间,双方已签署安全领域相互谅解备忘录,并据此建立高层工作组。根据美国国务院声明,该工作组目标是打击毒品贩运、加强边境安全、整治“燃油走私”、预防洗钱及遏制武器贩运。

据报告,2024年10月至2025年4月期间墨西哥缴获的逾万支枪支中,约75%源自美国。

据央视网

## 越南:台风来袭



越通社9月30日援引越南农业与环境部消息报道说,截至当地时间29日23时,台风“博罗依”在越南已造成19人死亡、88人受伤,另有21人下落不明。据报道,台风“博罗依”造成超过10万幢房屋受损,其中7万多幢在受灾严重的河静省。总计超过9400公顷水稻和其他农作物被淹,超过1700公顷水产养殖遭破坏,交通设施、堤坝等基础设施严重受损。图为9月29日,在越南清化省,多栋民宅屋顶被掀翻。

新华社发

普京签令  
计划今秋征兵13.5万人

据俄新社9月29日报道,俄罗斯总统普京签令,计划今年秋季征兵13.5万人。报道称,根据普京签署的命令,俄罗斯今年秋季征兵工作将从10月1日持续至12月31日,征兵对象是年龄在18岁至30岁、须服兵役但未列入预备役的人员,将有13.5万人被征召入伍。

据环球网

持续30多年监测  
研究发现  
亚马孙雨林正在“长胖”

一项最新研究表明,南美亚马孙雨林正在“长胖”——树木平均体型每十年增长3.2%,这一趋势与大气中二氧化碳水平上升相对应。研究团队对亚马孙雨林188个固定样地进行了30多年的监测,在此期间大气二氧化碳浓度上升了近五分之一。这项研究由全球热带森林科学家团队开展,涉及南美洲、英国及其他地区的60多所高校,相关论文近日发表在《自然-植物》杂志上。

据新华社

泰国前总理他信  
已向国王提交特赦申请

泰国前总理他信的律师当地时间9月29日表示,正在狱中服刑的他信已向国王提交特赦申请。

另据报道,9月11日,泰国狱政厅发言人说,他信目前身体和精神状况正常,在狱中可能会当上老师、教外语。

路透社同日以两名知情人士为消息源报道,他信服刑的这座监狱条件“不友好”,环境压抑。

此前,路透社援引一名狱政厅前官员的话报道,他信服刑的空炳中央监狱关押大约6500名囚犯,分为11个区,包括隔离区、羁押高风险囚犯的特殊区域等。无论年龄大小,所有囚犯都睡在地板上,每人可分到三条毯子,一条当床垫,一条卷起来当枕头,另一条则用作被子。

他信现年76岁,2001年起任泰国总理。2025年9月9日,泰国最高法院就他信住院期间涉嫌规避服刑一案作出裁决,他信须重新服刑1年。 据央视新闻

欧洲环境署报告:  
欧洲环境状况不容乐观

总部位于丹麦哥本哈根的欧洲环境署9月29日发布报告说,尽管欧洲在减少温室气体排放和空气污染方面已取得显著进展,但整体环境状况并不乐观,尤其是自然环境仍在遭受退化、过度开发和生物多样性丧失的威胁,这种趋势将对欧洲的经济繁荣、安全和居民生活质量带来重大风险。

这份名为《欧洲环境2025》的报告指出,由于不可持续的生产和消费模式,欧洲陆地、淡水和海洋生态系统的生物多样性持续下降,且未来预计将继续恶化;欧洲水资源承受严重压力,约三分之一的欧洲人口和领土面临缺水风险;此外,欧洲是全球变暖最快的大陆,气候变化正以惊人速度推进,威胁着安全、公共健康、生态系统、基础设施和经济发展。

欧洲环境署每五年发布一次环境状况报告,《欧洲环境2025》是自1995年以来发布的第7份报告。 据新华社

第29届  
拉美国际旅游博览会举行

第29届拉美国际旅游博览会(FIT)9月27日至30日在布宜诺斯艾利斯举行。来自多个国家和地区的参展商齐聚一堂,向公众和业内人士展示旅游资源与合作机会。图为9月29日在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举行的拉美国际旅游博览会上拍摄的墨西哥展台。

新华社发